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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 3314/20.02.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τους Βουλευτές κ.κ. Τζούφη Μ., Αναγνωστοπούλου Α., Πέρκα Θ., Φωτίου Θ. και Ζεϊμπέκ 

Χ., με θέμα «Η καθυστέρηση στις αεροδιακομιδές εντείνει την υγειονομική ανασφάλεια στα 

νησιά», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

 

Το ΕΚΑΒ είναι ο μοναδικός φορέας παροχής επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας 

πανελλαδικά. Για να ανταποκριθεί στις υγειονομικές ανάγκες διακομιδών ασθενών των μικρών 

αλλά και των μεγαλύτερων νησιών και υγειονομικών σχηματισμών, λειτουργεί κεντρική βάση 

αεροδιακομιδών στην 112 Πτέρυγα Μάχης στην Ελευσίνα, όπου στεγάζεται και το Συντονιστικό 

Κέντρο του Γραφείου Αεροδιακομιδών και τρεις περιφερικές βάσεις αεροδιακομιδών, στο 

Άκτιο για τη Δυτική Ελλάδα και στις νήσους Σύρο για τις Κυκλάδες και Ρόδο για τα Δωδεκάνησα. 

Οι βάσεις στελεχώνονται με ιατρούς και διασώστες, φέρουν πλήρη ιατροφαρμακευτικό 

εξοπλισμό αντιμετώπισης επειγόντων και βαριά πασχόντων ασθενών και είναι σε ετοιμότητα 

24 ώρες το 24ωρο 365 ημέρες το χρόνο.  

Το επιχειρησιακό σκέλος των αεροδιακομιδών ανήκει στις Ένοπλες Δυνάμεις. Το ΕΚΑΒ 

αιτείται προς το κέντρο επιχειρήσεων του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας (Γ.Ε.Α.) για την 

διάθεση κατάλληλου πτητικού μέσου. Τα πτητικά μέσα δεν είναι πάντοτε διαθέσιμα, 

δεδομένου ότι οι αεροδιακομιδές ασθενών έπονται της έρευνας-διάσωσης και των 

επιχειρησιακών απαιτήσεων, σύμφωνα με τη διαταγή εκτέλεσης αεροδιακομιδών του Γενικού 
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Επιτελείου Αεροπορίας. Παραμένει η σημαντική συνεργασία με την Π.Α. ως ανωτέρω, με 

απαραίτητες προϋποθέσεις για την εκτέλεση των αεροδιακομιδών ασθενών την ύπαρξη 

διαθεσιμότητας πτητικού μέσου, εκ μέρους της. Άλλωστε, στην πάγια διαταγή, ως απαραίτητη 

προϋπόθεση είναι η ορθολογική διάθεση των πτητικών μέσων και βασική αρχή διάθεσης είναι 

η εξέταση του προσφορότερου τρόπου για την εκτέλεσή τους. 

Ως εκ τούτου, η διαθεσιμότητα αεροσκάφους ή ελικοπτέρου εκ μέρους των Ενόπλων 

Δυνάμεων προς το ΕΚΑΒ έπεται της κάλυψης των υπηρεσιακών τους αναγκών, οπότε είναι 

διαθέσιμα για την αεροδιακομιδή ασθενών από όλη την επικράτεια, αλλά ο χρόνος διάθεσης 

δεν είναι πάντοτε καθορισμένος. Ο τύπος του μέσου καθώς και  το αεροδρόμιο από το οποίο 

θα εκκινήσει το πτητικό μέσο είναι αρμοδιότητα των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Μετά από νεότερη ενημέρωση από το ΓΕΕΘΑ, διατέθηκε από 01-03-2024 και μέχρι 

νεοτέρας ελικόπτερο στη Βάση Αεροδιακομιδών της Σύρου. 
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